

安徽省电力公司“车改”引发质疑 是“公车改革”还是“公车私用”？

□据 新华社

安徽省电力公司近年来以“车改”之名，为全系统约300名副处级以上干部配备公务自驾车，标准逐年提高，从最初的奇瑞汽车到现在价值20万元的一汽迈腾和帕萨特领驭。一切车辆手续及费用由公司负责，拿到车钥匙后，该车就归干部自驾了！

是公车改革还是化公为私？对此，安徽省电力公司领导和普通职工的看法全然不同。公司领导认为“车改”降低了管理成本，而不少普通职工认为，这是以权谋私，变相侵占国有资产，与国家治理“三公消费”的要求背道而驰。

1 部分职工： 干部“车改”猫腻多 公车私用“合法化”

最近，安徽省电力公司部分职工向记者反映，公司把大量公车“分配”给干部，等于把公车私用“合法化”，对这种违规“车改”，普通职工很有意见。

根据2009年发布的《安徽省电力公司车辆管理办法》规定，公务自驾车配置数量是公司系统处级领导干部数，即有多少

副处级以上干部就配置多少辆公务自驾车。

职工反映最强烈的是最新一批配备的新车，每辆价值约20万元。这批车总共185辆，大部分是一汽迈腾1.8T和帕萨特领驭1.8T两款车型，还有3辆丰田凯美瑞。购置费合计3761.8万元。

2 记者调查：采购交给子公司，每辆保费3万多

记者在安徽省电力公司办公大院看到，这里确实停放了不少帕萨特和迈腾，而且车牌号码非常接近。

部分职工反映，安徽省电力公司为掩人耳目，采取了一种“巧妙”的办法，即自己不直接花钱购车，而是由下属一家公司购买车辆，办理好全部手续后再租赁给省公司，由省公司把车分配给副处级以上干部。

据调查，负责办理车辆购置的是安徽明生电力发展有限公司。该公司总经理宫阿龙承认，他们是省电力公司下属的全资子公司，主要负责省公司大型物品的招标采购工作。去年4月28日，省公司和明生电力作为甲乙双方签订了“车辆

租赁合同”，合同期为两年。按照合同规定，安徽省电力公司从明生电力租赁车辆，租赁费包括车辆折旧费（或称损耗补偿费）、车辆购置税、保险费、8.1%的管理费以及车船税、年检费等。

由中介机构出具的明生电力“车辆租赁咨询报告”显示，每辆一汽迈腾1.8T两年损耗补偿费高达8.2万多元，保险费每辆高达3.3万多元。记者从保险公司了解到，即使按“较高级”车保标准，一辆一汽迈腾1.8T两年的保险费也不超过1.6万元。安徽省电力公司的车辆保费超出这个数字1倍多。如此高的保费，令人难以理解。

高额的损耗补偿费和惊人的

保险费，再加上其他费用，合计一辆一汽迈腾每年的租赁费至少6.2万元。帕萨特和丰田凯美瑞的租赁费大致相当。按185辆计算，安徽省电力公司每年要付给民生电力1100万元左右的租车费。

一些职工还反映，公司不仅把这些车辆的保险等所有手续办好，而且车辆使用中的交通事故、年审等，都由公司统一办理。

不仅如此，车辆租赁合同还规定了许多优惠条款。比如，公司出租的公务自驾车购买时间满5年就予以更新，重新配置新车，旧车由公司收回；公务自驾车的承租使用者在离退休时，公司可将承租车辆以较低价格变卖给使用者。

3 公司领导：“车改”节省了费用，是一种“有益尝试”

宫阿龙说，省公司大约从2006年开始为领导干部配置车辆，当时大部分配置的是奇瑞旗云轿车和瑞虎越野车。2009年年初前后，省公司陆续把第一批奇瑞车更换为普通帕萨特等车型。至去年年初，车辆配置标准进一步升级，一批领导的车辆被换成了一汽大众迈腾1.8T和帕萨特领驭1.8T两款车型。

至此，安徽省电力公司在近300名副处级以上领导干部中，除少

数市公司的党政一把手因为配备了专车和专职驾驶员外，其余基本上都配置了公务自驾车。

安徽省电力公司总经理吴平表示，配置公务自驾车是出于公车改革的目的。因为省公司部门主任和市公司经理中不少人没有专车，外出办事不方便，特别是市公司经理大多是异地交流的干部，星期天、节假日回家若派公车接送，既辛苦了驾驶员，又增加了用车成本。

吴平强调，从减少配备驾驶员和降低成本的角度考虑，配公务自驾车是有道理的，是车改的有益尝试。

但是，当记者问到是如何降低成本的？现在全公司的驾驶员比过去减少了吗？他没有回答。

据悉，因为部分职工举报，安徽省电力公司的“车改”问题已引起国家电网公司重视。日前，安徽省电力公司召开紧急会议，宣布所有的公务自驾车暂时停用。



八方名品家电 4月30日-5月2日

“**买家电，等五一 八方超便宜!**”

价格最低 活动最多 力度最大 价高补差 超低价商品 不限量销售

预交50元订金抵100元现金使用

(购300元以上小家电者使用)

加送1.8L不锈钢电水壶

预交100元订金抵200元现金使用

(购1000元以上大家电者使用)

加送韩式不锈钢套锅

八方王城店 王城公园 王城大道

中州中路王城公园对面

咨询电话: 64889393

八方纱东店 纱厂东路

西工区纱厂北路与纱厂东路交叉口

咨询电话: 63209888

八方凯旋路店 凯旋路

西工区凯旋路与解放路交叉口

咨询电话: 65287858

八方青年宫店 青年宫

老城区青年宫广场西侧

咨询电话: 63968938

八方步行街店 步行街

上海市场鑫珠宝城后楼北侧

咨询电话: 64278875

预交订金活动，明示机、下乡机、特价机除外，欲知详情请咨询八方各卖场。